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一、選擇題：（每題 4 分，共 40 分） 

1.已知 156 2 −+ axx ＝ )56)(( ++ xbx ，且 a、b 皆為整數，則 ba + ＝？ 
(A) 16−  (B) 16 (C) 10−  (D) 10 

2.若 127187 2 −+ xx 可因式分解成 ))(11( cbxax −+ ，其中 a、b、c 皆為整數，則下列敘述何者正確？ 
(A) a＝4 (B) b＝19 (C) c＝6 (D) cba ++ ＝24 

3.若 123 2 −+ mxx 可用十字交乘法因式分解成二個一次式的乘積，亦即 123 2 −+ mxx ＝ )3)(( bxax ++ ，其

中 a、b 和 m 皆為整數，則 m 之值共有多少種？ 
(A) 9 (B) 10 (C) 11 (D) 12 

4.曉玲設計美勞作品，先將 2 張大小相同的長方形玻璃紙採不同方向疊放，如右圖

(一)。已知長方形玻璃紙的邊長分別為 )23( +x 與 )35( −x ，且疊放後的面積可寫成

))(( dcxbax −+ 。其中 a、b、c、d 皆為正整數，則下列何者不正確？ 
(A) a＝3 (B) b＝2 (C) c＝6 (D) d＝8 

5.下列哪一個一元二次方程式的解與
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＝1 (B) 22 )5(4)32(3 −−− xx ＝12 

(C) 2)5(4 −x ＝ 2)32(312 −+− x  (D) 2)32(3 −x ＝ 2)5(412 x−−  
6.對於 )52)(7( −+ xx ＝ )25)(7( ++ xx 的敘述，下列何者正確？ 

(A)此方程式只有一根，且這個根為負數 
(B)此方程式有兩個根，且兩根皆為正數 
(C)此方程式有兩個根，且兩根皆為負數 
(D)此方程式有兩個根，且一根為正數，另一根為負數。 

7.已知
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＝ 23 +x ，則 x＝？ 

(A) 5 (B) 5−  (C) 5 或 5−  (D)無解 
8.利用配方法將 373612 2 −− xx ＝0 化成 2)( px + ＝q 的型式，則 qp × 的值是多少？ 

(A) 8−  (B) 8 (C) 16−  (D) 16 
9.若一元二次方程式 )6()17()3( 22 −+++++ mmxmxm ＝0，恰有一根為零，則下列敘述何者正確？ 

(A) m＝2 或 3−  (B) m＝ 2−  (C)另一根為 3−  (D)另一根為 2 
10.某班級在班會課決議全班集資 9600 元購買套書，充實班級學習角的藏書。所需的購書金額由班上全體

同學平均分擔。後來，班上有 2 位任課教師聞訊，也加入出資，願意和全班同學平均分擔購書的金額。

結果，每位師生所需平均分擔的金額比原先的金額減少了 20 元。請問班上共有多少位學生？ 
(A) 32 (B) 30 (C) 28 (D) 24 

二、填充題：（每格 4 分，共 40 分） 

1.有 A、B、C 三種不同類型的紙板，如右圖(二)所示：A 型紙板有 3 塊， 
B 型紙板有 17 塊，C 型紙板有 25 塊。從這 45 塊紙板中拿掉一塊紙板，

恰可將剩下的紙板在不重疊的情況下，緊密的排成一個大的長方形。 
請問：此大的長方形的周長＝  ○1   （請用 x 的多項式表示）。 
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圖(三) 

2.若 3632 −+ kxx ＝ ))(( bxax +− ，其中 a、b 是正整數，且 k 為正奇數，求數對（ ba + ，k）＝  ○2   。 
3.已知 x 為正整數，且 567310 2 −− xx 為一個質數，求此質數＝  ○3   。 

4.計算
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＝  ○4   。 

5.一元二次方程式 35116 2 −− xx ＝0 的兩根為 a 和 b，且 a＞b，求
b
a
＝  ○5   。 

6.解一元二次方程式 )2)(32( ++ xx ＝36，則 x＝  ○6   。 
7.若一元二次方程式 cbxx ++− 2 ＝0 的解為 3 和 12− ，則數對（b，c）＝  ○7   。 
8.若一元二次方程式 )72()39()3( 2 −+−+− axaxa ＝0 有重根，則 a＝  ○8   。 

9.若 x＝a 是一元二次方程式 572 2 −+ xx ＝0 的一正根，則 50)6)(52( ++− aa ＝  ○9   。 
10.已知 7 ＝ ka + ，其中 a 是正整數，0＜k＜1。亦即，a 是 7 的整數部分，k 是 7 的純小數部分。若 

x＝k 是一元二次方程式 cbxax ++2 ＝0 的一根，則數對（b，c）＝  ○10   。 

三、綜合題：（每題 5分，共 20 分）（需有計算過程，否則不予計分） 

1.小明將題本中一題「因式分解 12201152 234 ++−− xxxx ＝？」向老師請教。老師告訴小明：你必須先將

二次項拆成 2 項相加。亦即， 211x− ＝ 22 bxax + ，使得原式＝ )1220()52( 2234 ++++− xbxaxxx 。兩個括

號內各項係數的連比例要相等，亦即 2：（ 5− ）：a＝b：20：12。這樣你就可以再利用分組提公因式法解

出此題。小明聽完老師的提示，果然順利解出此題。請你也試試看因式分解 12201152 234 ++−− xxxx ＝？ 
 
 
 
 
2.已知 3 個連續正奇數的平方和等於 683，則此三個正奇數中，最小的正奇數＝？ 

 
 
 
 
3.小傑和阿清同解一題一元二次方程式 cbxx ++2 ＝0。小傑不慎看錯了一次項係數，解得的兩根為 1 和 4− 。 

阿清不慎看錯了常數項，解得的兩根為
2

135 ±−
。此外，小傑和阿清都沒有其他計算上的錯誤。則正確 

的兩根為何？ 
 
 
 
 
4.如右圖(三)，矩形 ABCD，AB＝x，AD＝1，且 x＞1。今在 AB取一點 E，
在CD上取一點 F，使得 AEFD 為正方形。將正方形 AEFD 剪下後，得矩

形 BCFE。若矩形 ABCD 和矩形 BCFE 的長寬比相等，亦即 AB： AD＝

BC ：BE ，求 x＝？ 
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一、選擇題：（每題 4 分，共 40 分） 

1.  2.  3.  4.  5.  6.  7.  8.  9.  10.  

二、填充題：（每格 4 分，共 40 分） 

○1   ○2   ○3  ○4   ○5  

○6   ○7   ○8  ○9   ○10  

三、綜合題：（每題 5分，共 20 分）（需有計算過程，否則不予計分） 

1. 2. 

3. 4. 

 


